

为民创城不停步

全国图书馆专家聚焦 新型阅读空间发展

本报讯 “新空间赋能新发展——新型阅读空间与高质量发展研讨会”日前在山西省图书馆长风馆报告厅开幕。全国23个省(市、自治区)近200家图书馆的负责人及业务骨干参加。

新型公共文化空间建设成为公共文化服务高质量发展的重要标志,在全民阅读理念深入人心、全民阅读氛围日益浓厚的背景下,新型阅读空间赋能护航全民阅读。国家图书馆党委书记、副馆长陈樱,从文脉传承、政府规划等宏观层面论述了全民阅读的重要性,并用翔实的数据,展示我国现阶段在公共文化服务体系建设上取得的成就。研讨会通过对公共阅读空间建设运营的研究,促进新型阅读空间高质量发展,为推进全民阅读、建设书香社会、共享现代文明贡献业界力量。(陈幸华)



大手拉小手 爱意暖心田

本报讯 5月12日古交市消息,该市桃园街道新时代文明实践所与腾飞路社区新时代文明实践站携手辖区内的金色阳光幼儿园,共同开展了一次感恩教育活动,旨在让孩子们学会知恩图报,并通过实际行动让母爱生根、开花、结果。

在活动中,志愿者们通过讲故事的形式,向小朋友讲述了母爱的伟大以及母亲节的由来,引导孩子们在日后的生活和学习中,以感恩的心为妈妈分担辛劳,和妈妈一起参与家务劳动。

随后,在老师的带领下,孩子们动手制作母亲节礼物。有的小朋友制作了颜色鲜艳的花束,有的则画了富有美好寓意的图画……孩子们专注而认真,并高兴地将自己亲手制作的母亲节礼物送出。

“这次感恩活动不仅进一步弘扬了中华民族的传统美德,也引导大家表达了对母亲的深爱之情。在学会感恩的氛围下,我们共同度过了一个难忘的节日。同时,这次活动还增强了母亲之间的交流与互动,促进了辖区亲子关系的和睦,共同营造了一个和谐幸福的家园。”桃园街道新时代文明实践所相关负责人说。(刘志刚、刘凯丽)



“戎归三晋 职引未来”

退役军人专场招聘会 15日举行

本报讯 “戎归三晋 职引未来”2024年山西省退役军人、随军家属专场招聘会暨退役军人创业成果展将于5月15日在晋阳湖国际会议中心举行,此次活动将为我省退役军人及随军家属提供就业、创业的广阔平台,进一步促进区域间人才资源和岗位信息资源共享。

活动当日,现场

将分为国有企业、随军家属、大学生退役士兵、教育培训、金融服务、政策咨询、创业成果展示和直播区8个专区。来自能源、建筑、通信、教育、交通运输、金融等行业的企业将入场招聘,为退役军人和随军家属提供消防应急、客户经理、云计算维修工程师、人事经理、董事长司机、销售等各类岗位,全面助力我省退役军人和随军家属实现高质量充分就业。省内外50家军创企业现场展示。线上招聘会同步启动,通过线上线下相结合的方式,组织有求职意愿的退役军人与随军家属和招聘单位对接交流。

此次活动由山西省退役军人事务厅、中共山西省委军民融合发展委员会办公室、山西省工业和信息化厅、山西省人力资源和社会保障厅、山西省农业农村厅、山西省人民政府国有资产监督管理委员会、国家税务总局山西省税务局、山西省军区政治工作局主办,由太原市退役军人事务局协办。(弓凤飞)

中华民族一家亲 同心共筑中国梦



活动现场。

本报讯 日前,杏花岭区坝陵桥街道小东门社区组织开展了“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”主题葫芦丝演奏活动,辖区各族群众身着民族特色服装,呈现了葫芦丝独有的音乐艺术之美,奏响了各民族交往交流交融的团结乐章。

杏花岭区坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入开展民族团结进步创建活动,充分利用辖区党群服

民族团结进步

务中心、游园广场、社区活动室等场地资源,不定期举办各类合唱、乐器、舞蹈、书画等兴趣班,结合传统节日开展多种形式的文艺汇演,坚持在有形上用心、有感情上用情、有效上用力,既丰富了群众业余文化生活,又着力构建了互嵌式社区环境和共居共学共事共乐的社会环境,为推进新时代党的民族工作高质量发展作出贡献。(阎轶洁、王超麟 文/摄)

娃娃临「震」不慌 幼儿园演练有方

本报讯 “不好,地震了!快蹲下,躲到桌子下面,找东西护住头部。”听到老师的喊声,5岁的诺诺赶忙钻到课桌下,双手把小书包举到头顶,静静地等待下一步指令……这是全国防灾减灾日之际,晋祠路社区联合康乐学府幼儿园开展地震疏散演练的一幕。

随着一阵警报声响起,大家立即警觉起来,老师大喊提醒孩子们,迅速抱头,躲在桌下或墙角等三角区域,尽量蜷曲身体,降低身体重心。

“都跟着我,一起到操场,快!”“地震”过去后,在老师的带领下,孩子们加快脚步,双手抱头,弯腰俯身,沿着墙角奔到开阔地。到达安全地点后,老师及时清点孩子的人数。

社区工作人员说,可能对于幼儿园的孩子而言,一两次地震应急演练的印记并不深刻。但当他们长大后,遇到突发情况,内心深处的记忆就会被唤醒:“我小时候学过逃生技能,我知道怎么做。”

(李涛、周文捷 文/摄)



幼儿园的孩子们正在演练地震避险。



扫码观看视频

关爱保护未成年人健康成长

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



太原市文明办